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Három egyetemi tanár.
A magyar papságnak három kiváló 

tagját egyszerre nevezte ki a király bu­
dapesti egyetemi rendes tanárnak. Mind 
a három ritka alapos képzettségű, igazi 
nagy tudománya, sőt geniális ember, kik 
a tudományos téren hervadhatatlan érde­
meket szereztek s előkelő nevet vivtak ki ' 
maguknak; mind a három becsületére, | 
díszére válnék a müveit külföld bármely ! 
egyetemének vagy akadémiájának. i

Dr. Kiss János évek óta tanár már az 
egyetemen, a keresztény bölcselet tanára, 
de a tanszék még nem volt rendszere­
sítve. Most lett ő is rendes tanár. Iro- • 
dalmi munkásságát méltányolni nincs ele- : 
gendö tér egy napilap hasábjain, elég le­
gyen felemlíteni, hogy 19 esztendeje szer­
keszti és tartja fenn a maga erejéből az 
egyetlen magyar filosofiai közlönyt a 
Bölcseleti Folyóiratot', alapitója és alel- 
nöke az Aquinói ss. Tamásról nevezett 
bölcseleti társaságnak, alelnöke a kath. 
írók és hírlapírók Országos Pázmány- 
egyletének, tiz évig igazgatója volt a 
Szent István társulatnak, vezető szelleme 
minden kath. irodalmi mozgalomnak, aki 
külföldön és a nemzetközi tudományos 
kongresszusokon méltóan képviselte a 
magyar kath. tudományosságot.

Dr. Prohászka Ottokárnak tünemény­
szerű szónoki talentumát, bámulatos ol­
vasottságát, eredetiségét. ötletességét, kiasz- ;
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az ország minden zugában. Az országos 
Vath. nagygyűléseknek az ő neve a leg­
főbb vonzereje és szerencsés az a kör, 
amely őt előadásra megnyerheti. Irodalmi 
müveit: Isten és a világ, Föld és ég, 
Két világnézlet stb. a liberális sajtó is 
magasztalja és öt tekinti a reform-katho- 
liczizmus magyarországi képviselőjének. 
Munkáiban, szónoklataiban sokszor me­
rész ugyan, de igazi orthodox hitű tudós, 
aki távol áll a külföldi felületes mozgal- 1 
inaktól. Eddig az esztergomi szeminá­
riumnak volt dogmatika tanára és lelki­
igazgatója, — őszintén örvendünk s a 
magyar tudományosság nagy nyereségé­
nek tekintjük, hogy most az egyetemre 
került.

Legközelebb áll hozzánk a harmadik: 
Dr. Karácsonyi János, eddig bihar-püs- 
pöki-i esperes-plebános, aki irodalmi mű­
ködés és tudományos érdemek tekinte­
tében méltán versenyez uj társaival.

A magyar történetírásnak — Frdk- 
nóin kívül —- alig van hivatottabb, ter­
mékenyebb és szerencsésebb kezű mű­
velője, mint ő. Már kispap korában el­
nyerte társai elől a pályadijakat törté­
neti értekezéseivel s ezek közül egyik­
másik (p. az Aradi prépostság) már 
irodalmi értékű volt. Doktori értekezése, 
Magyarország és a nyugati nagy egy­
házszakadás. pompás egyháztörténeti 
monográfia. Szent Gellért életével az 
Ipolyi-dijat nyerte el. Szt. István király 
oklevelei és a Sylvester bulla czimü 
Könyve, melyet az akadémia adott ki,
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úttörő a magyar diplomatikában. Békés­
megye monográfiája legsikerültebb az 
összes magyar megyék és városok mo­
nográfiái közt. Legnagyobb müve, mely- 
lyel az akadémia pályadiját vitte el, az 
Árpád-kori családok története, — leg­
utóbb megjelent munkája pedig a Vá- 
radi regestrum kiadása, melylyel nagy 
szolgálatot tett történetünk kutatóinak. 
Ismételten dolgozott a vatikáni levéltár­
ban s a Monumenta Vatican á-lí. két 
kötetéhez ő hordta össze az anyagot; 
valamint nagy része volt a Monumenta 
reformationis eddig megjelent mun­
kálataiban. Mindez korántsem meríti ki 
az ő irodalmi munkásságát. Csaknem 
negyedszázad óta munkása a hazai tör­
ténetírásnak, azóta alig jelent meg ide 
vonatkozó tudományos folyóiratainknak 
(Századok, Turul stb) évfolyama az ő 
munkája, értekezése nélkül. Levelező 
tagja a Magy. Tud. Akadémiának, al­
elnöke a Biharmegyei régészeti és tör­
téneti egyletnek stb.

Bámulatos emlékező tehetsége van, 
melynek történeti .kutatásaiban sok hasz­
nát veszi; judiciuma, ítélőképessége előtt 
pedig meghajolnak a magyar történetírók 
s Árpád-kori dolgokban mint igazi te­
kintélyt ismerik el.

Nem csuda, hogy ilyen irodalmi mű­
ködés után a budapesti egyetem mikor meg­
üresedett (Bapaics kanonoki kineveztetésé- 
veljaz egyháztörténeti tanszék, még pályá­
zatot sem hirdetett, hanem egyenesen meg­
hívta ezt az érdemes tudóst. Kinevezte- 
tése elviszi őt egyházmegyénkből, de hisz-

A „TISZÁNTÚL“ TÁBCZÁJA.

Párisból Japiaba. '
— Útleírás. —

IV. Ázsia határától Irkutszk-igf.
Junius p. Reggel 8 órakor a vonat 20 

percre megállt Petropavloszk állomáson. Itt 
kezdtünk belemélyedni a szibériai pusztába. 
Bgyéb növényt nem látni, mint satnya nyírfát 
es silány füvet. Emberi lakást és nyájat keveset 
látni ezen a homokos területen.

Délután félötkor robogtunk át a széles 
folyón; a vashidnak 6 ive van. Nagy kanya­

rulatban kerül a vasút Omszk állomásra. A 
varos néhány kilométer távolságra esik balra.

Junius io. A vidék jellege nem változott; 
a szomjas, homokos pusztát kiszáradt mocsarak 
vakítják meg helyenkint.

Délután kettőkor érünk az Ob folyó partjára; 

téhnl Kath. Hitterjesztés Lapjai márcziuíi füze- 

hosszú vashídon át jutunk a másik parton 
levő állomásra. Estére valamivel termékenyebb 
vidéken haladunk; virágos zöld halmok buk­
kannak elő; az erdőből hallani a kakukot. Éj­
jel 11-kor Taiga elé érünk.

Junius ii. Reggel félötkor megáll a vonat 
Mar Uns zk előtt. A vidék egyre termékenyebb; 
a zöld és tömött füvet piros, sárga és kék virá­
gok tarkázzák.

Minden állomáson leszállnak az utasok me­
zei virágokat szedni; jómagam ilyenkor ro­
varokat gyűjtök, hiszen útlevelem is rovargyüjtő 
természetvizsgálónak minősít. Indulás előtt 5 
perccel csöngetnek, mire az utasok az állomás 
felé tartanak; egy perccel az indulás előtt me­
gint csöngetnek beszállásra. Lekésők minden 
állomáson akadnak; ilyenek aztán futnak a vo- 
vonat után és úgy ugranak föl; a dolog nem 
veszedelmes, mert a vonatok oly lassan mennek, 
hogy jó futó sokáig bírna mellettük szaladni. 
Véleményem szerint a szibériai vonatok lassú­
ságának, az az oka, hogy a vonal-test alépítménye 
gyönge. Nem is lehet erős futó-homok talajon, 

kő pedig Szibériában nincs az Ural és Irkutszk 
között. Azt is vettem észre, hogy a sínek gyön­
gék; most kezdik szakaszonkint erősebbekkel 
kicserélni. Minden arra vall, hogy ezt a vasutat 
hamarjában építették, a pénzzel pedig gazdál­
kodtak. Ha Franciaország még többet is ad köl­
csön, néhány év alatt olyan karba hozhatják 
a vasutat, hogy a vonatok gyorsabban mehet­
nek. Az Ural hegységben több alagutat is kell 
még törni. Vashídon átmenvén egy folyón, dél­
ben Atsinszk előtt vagyunk.

Este 8-kor érünk Krastnojarszk állomásra; 
a közel városban mintha villanyvilágítás volna.

Meg kell itt jegyeznem, hogy egész Szi­
bériában a pétervári idő szerint közlekednek 
a vonatok; ebből az a furcsaság támad, hogy 
ötkor már éjjel van, a nap pedig tízkor kel.

Mindjárt az állomáson kívül átkeltünk a 
Jenessztj folyón; a vashid itt hosszabb és ma­
gasabb, mint a többi volt. Junius 11-én igen 
sok rovart gyűjtöttem.

Junius íz. Mióta Moszkvát elhagytuk, 
’ folyvást szép időnk volt; nem fáztunk, meleg-

munka különlegességek, kérem a mélyen tisztelt vevőközön­
ség bevásárlásait nálam azonnal, míg készletem tart, 
eSZkÖZÖlní Tiszteletlel
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/ív üzlet jó karban levő berendezése eladó.

A Schön Illés-féle rövidáru üzletet 
hiúi naptól kezdve bírói árverésen megvettem és azt rövid 
'' <ddtt minden elfogadható árban végien kiárusítom. 
8'nnnt. női- (is /'ér/f-divat czikkek. Szabó kellékek és kézí-
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szűk, hogy az egyetemen is díszére lesz 
a magyar tudományosságnak és dicsősé­
gére egyházmegyénknek.

Őszinte örömmel üdvözöljük e három 
egyetemi tanári kinevezését, melyet ma 
irt alá a király; — igazi érdemeknek 
elismerése az s a magyar tudomány elő­
mozdítása sarjad abból. Dr. V. Gy.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képriselóliáz ülése
Budapest, márez. 9.

A keret: az teljesen megfelel a várakozá­
soknak.

Minden hely zsúfolásig telve, az utolsó 
padsorokban rég nem látott mezei hadak vo­
nultak fel, hogy itt legyenek a nagy összecsa­
pásnál. A karzatokon pedig a sokszor em­
legetett varrótű sem bírna már elhelyez­
kedni.

A hangulat a lehető határig feszült. Min­
den exponáltabb politikust megéljenez a pártja 
a baloldalon Barabás Bélának s Ugrón Gá­
bornak, a kormánypárton persze Tisza István­
nak zeng az éljen. Megéljenezték Holtai Fe- 
renczet is, aki most jött haza a külföldi ut- 
jából.

Khuen-Héderváry grófot persze, aki most 
foglalta el először a miniszteri széket, meg­
éljenezték a jobboldalon is, a balon is. Per­
sze, mindenünnen máskép hangzott az üd­
vözlés. ♦

Elnök: Bérezel Dezső.
Hertelendy László jegyző felolvassa a 

jegyzőkönyvet, melynek olvasása alatt a ko - 
mánypártiak sűrű tömegekben bevonulnak.

Kiáltások az ellenzéken: Nem halljuk! 
Várjon, míg a méhraj letelepszik.

Elnök csönget. Zaj elül. Hertelendy foly­
tatja, majd belép Lukacs László pénzügymi­
niszter, odalép Khuen-Hédenáry Károly gróf­
hoz és kezet fog vele, szívélyesen üdvö­
zölve.

Az ellenzék gúnyos éljenzés és tapsban 
tör ki.

Kubik Bála: Kifogásolja a jegyzőkönyvnek 
Hertelendy által történt felolvasását, mivel az 
úgyszólván ledaráltatott a nélkül, hogy bárki 
is megérthette volna. A házszabályok azért ír­
ják elő a jegyzőkönyv felolvasását, hogy azt 
mindenki megérthesse s igy alkalmuk lehessen 
arra a képviselőknek, hogy észrevételeiket meg­
tehessék. Az elnöknek kötelessége a Házban 
csöndet csinálni, hogy a zaj megszűnése után 
a felolvasandó jegyzőkönyv meg legyen ért­
hető.

Elnök: Az a megjegyzése Kubik szavaira, 
hogy eszközök hiányában, melyek rendelkezé­
sére nem állanak csak csöngeiéssel és rendre­
utasítással lehet képes a rend helyreállítására, 
amit ő mindenkor megtesz, mikor arra szük­
ség van.

Várady Károly: Minden tekintetben csat­
lakozik Kubikhoz. De néki még az a megjegy­
zése is van, hogy a napló reá nézve tegnap 
tévedést tartalmaz.

Elnök: A tévedés ez irányban kiigazitta- 
tik. Felhívja ezek után a Házat, nyilvánítsa a 
jegyzőkönyvet, hitelesítettnek.

Megtörténik.
lisza István gróf miniszterelnök szólásra 

jelentkezett.
Buzáth Ferencz: Halljuk a hóhérmunkát! 

(Nagy zaj a jobbon.)
Felkiáltások jobbról: Méregkeverő!

Tisza beszéde.

Tisza István gróf miniszterelnök bejelenti, 
hogy a törvény és a házszabályok értelmében 
vissza fogja vonni a Ház előtt levő törvény- 
javasle lókat, mihelyt elfogadja a Ház a most 
tárgyalandó indítványt, amelyben két sajtóhi­
bát is korrigál. Elfogadásra ajánlja indítványát 
teljes objektivitással

Bartha Miklós: Ahogy szokta!
lisza István gróf megemlíti, hogy indítvá­

nyának térbeli és időbeli korlátái vannak; csak 
bizonyos javaslatokra szól az indítvány és bizo­
nyos időre. Az elintézendő javaslatok olyanok, 
hogy el nem intézése miatt van felforgatva ál­
lami életünk. A törvénytelen helyzet megszűn­
téiét a Háznak csaknem minden tagja kí­
vánta és sürgette. Oly javaslatokról van szó, 
amelyeknek el nem intézése miatt párlküSömb- 
ség nélkül mindenki kesergett. Ezek a javasla­
tok valami hosszú elvi vitát már nem igényel­

nek, a velük kapcsolatos összes kérdéseket mA 
megvitattuk hónapokon át s igy nincs érteim 
annak, hogy a javaslatokról még most se dönt 
sön a Ház. Az e czélra szolgáló statáriális in 
(ózkedések csak kivételesek és más meOtélÁ" 
alá esnek, mint az általános házszabályrevizió3 
Nem lehet hasznosabb preczedenst alkotni 
mint ha most kivételes rendszabályokkal mee’ 
mentjük az ország érdekeit. (Zaj a baloldalon i 
Az önök visszaélései csak a szabadság ellensé­
geinek malmára hajtják a vizet.

Felkiáltások balról: Még ő beszél a sza­
badságról! (Nagy zaj.)

Tisza István gróf: Könnyelműen koczkára 
tett és meghurczolt politikai életünk érdekében 
okvetlenül szükséges a végleges házszabály, 
revízió is, hogy jó hírünket viszzaszerezzük és 
tiszta nemzeti politikát folytassunk. (Zaj.) Min- 

j den lehetséges garancziát hajlandó megadni 
azzal, hogy a végleges revízió a szükséges ha­
tárokat túl nem lépi. (Nagy zaj a bal- és szélső­
balon.)

Kaas Ivor báró: Nem hisszük!
Pozsgay Miklós: Az iparbanknál is csak 

garancziát adott, de mást nem!
Gróf Károlyi Györgv; Pozsgayval csak nem 

áll szóba gróf Tisza István!
Kecskemétiig Ferencz: Arra a sorsra jut­

tatja az országot isi
Tisza István gróf: Az iparbank neki anyagi 

veszteséget okozott ...
Felkiáltások balról: Hisszük! (Óriási zaj 

jobbról.)
Tisza István gróf: Säooaoru, hogy buzgó 

tevékenysége a bankra kárral járt ...
Felkiáltások balról: Úgy lesz az országgal 

is! (Nagy zaj).
Tisza István gróf: Minden tisztességes em­

bernek egy véleménye van azokról, akik burkolt 
vádakkal állanak elő! (Zajos helyeslés jobbról.)

Pozsgay Miklós: Elég nyíltan bsazéltem, 
álljon szembe! (Nagy zaj:)

Kubinyi Géza: Viseljék magukat tisztessé­
gesen! (Nagy zaj balról)

Tisza István gróf: Az ily fegyverek hasz­
nálata az ügyek gyengeségét bizonyítja. (Zaj.) 
Igyekezett magában az indítványban garancziát 
nyújtani abban az irányban, hogy a végleges 
revízió a szólásszabadságot sem korlátozza. 
Sem a szólásszabadságot, sem a nagy parlamenti 
vitákat nem akarja megnyirbálni, ezt nem is 
akarja, nem is lehetséges! . . .

Kaas Ivor báró: Meri nem engedjük!

ség sem tikkasztott, a lassan menő vonat pedig 
alig vert föl port. Ma szakad az eső, a levegő 
pedig nagyon lehűlt.

Félhétkor Kanszk állomáson megyünk át. 
Az ég kitisztult, a nap fölragyog. A vidék me­
zőség vagy erdő. Az utasok az étkezőben he­
gedű és zongora hangversenyt rögtönöztek.

Junius. íj. A vidék folyvást regényes.
J-gyik állomáson egy elégett vonat mellett 

haladunk el. A kocsikból csak szeneseden desz­
kák maradtak, némelyikből csak a kerekek és 
a kapcsoló láncok vannak meg. A gépet és 
szerkocsit is nagyon megrongálta a tűz. Vala­
mivel tovább a vonalon elégett a fahíd; mel­
lette ideiglenes hidat vertek, hogy a közleke­
dés meg ne akadjon. A szibériai vonalon gya­
koriak a tűzesetek, mert a gépet fával fűtik; a 
kéményből gyakran akkora szikrák röpülnek ki 
hogy meggyulad tőlök a száraz fa. A bajnak 
elejét úgy iparkodnak venni, hogy az állomá­
sok és hidakon vizet tartanak készen; mikor 
vonat megy át, minden hídnál vigyáz egy ember. 
A vonaton is van víz minden kocsinak a tetején.

fölemlítek itt egy esetet, melyhez hasonlót 
többször volt alkalmam észlelni; fölemlítem 

4 legjobban ajánlható a.
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Szövetek méterenként nálam a legolcsóbb gyári árban szerezhetők be
angol divat íérfiszabó-ezég

pedig annak bizonyítékául, hogy az oroszok ke- I 
veset törődnek otthon az előkelő viselkedés sza- 
bályaival. Amint ma ebédelek az étkezőben 
belép egy katonatisztnek látszó előkelő ur.’ 
Rendel ebédet és leül mellém. Mert a pincér 
várakoztatja, előveszi a fűsüt és a szemközt 
lógó tükörben nézve magát annak rendje és 
módja szerint megfűsülködik. Úgy vettem észre, 
hogy csak egymagám ütődtem meg a dolgon’ 
sőt a hölgyek sem orrolták meg a szokatlan 
viselkedést.

Este hatkor érkeztünk Irkutszk-ós.. Sötét 
az éj, szakad az eső.

Az utasok mind kiszállnak, mert a szibé­
riai gyorsvonat csak idáig közlekedik.

Nagy zavarban vagyok. A város kissé távo­
labb fekszik. A sötétség mindkét szemére vak 
Mit csináljak?

Nem ítéltem jónak az állomás valamelyik 
padján megvirradni; beleszólna a dologba" a 
rendőrség, valamelyik gonosztevő pedig leszúr- 
hatua. .Okvetlenül szállást kellett szereznem. 
A többi utast követve elhagytam az állomást-

I mások bérkocsira szálltak, én is fölrakodtam 
egyre. A kocsis megszólított; nem értettem 

ugyan, de bizonyosan azt kérdezte, hova vi­
gyen? Az egyetlen hótel szót mondtam neki. 
Beszélt többet is, de tőlem csak a hotel szót 
hallotta.

Lovai közé vágott; nyilsebesen mentünk 
bele a sötétségbe; nem láttam semmit, de a 
zökkenéseket éreztem. Az eső szakad, esernyőm 
pedig már nincs.

Félóra múlva csinos vendéglő előtt álltunk. 
A homlokzaton olvasom a villanynyal világí­
tott Hótel Metropolitaine fölirást. Kérdem a 
kocsist, hogy mit fizetek? Nem értett, csak 
gondolta, hogy mit kérdezek; én is megértettem, 
hogy egy rubelt kap.

Kifizetvén a kocsist, belépek. A vendég­
lőt építik vagy bontják, mert a folyosók teli 
vannak téglák, deszkák és állványokkal. Kerülvén 
elő nagysokára pincér is, elveszi podgyászomat 
és szobát nyit. Enni nem kérek, hanem lefek­
szem, mert fáradt vagyok. El nem alhattani, 
mert szobám fölött zakatol a villanyosságot 
fejlesztő gép, a szomszédban pedig kőmivesek 
ajtót vagy ablakokat raknak be. A nyers va­
kolatnak bűze oly kiállhatatlan, hogy kinyitom

puha-beszerzésre *
mely angol szövetekből a legújabb sza­
bás szerint a legszebb kivitelben készít 
jérji-öltönyök,et, s minden e szakba 
vágó ruh nemüeket. — Női COStÜlHfikfB 

valódi angol SZÖVETEK nagy választékban



'li.-n I-tváu gróf: Múl t-z érdemleges vi- 
, . a Bezre a klotört nem tervezzük. Konkrét 

■^»«lattal most nem állhat elő. Hevenyészve 
ja |rhet ilypn munkát végezni. Nem gondol 
[drlköti egységre, de azt kívánja hogy a 
páriámé' t minden komoly eleme hozzájáruljon 
a revízióhoz.

Horváth Gyula: Ezt a hülyéknek magya­
rázhatja-

Tüsa István gróf: Esetleg konczessziókat 
is tesz azoknak az ellenzéki politikusoknak, a 
kiknek véleméayét meg fogja hallgatni. Minden 
más parlamentben, minden képviselőt áthat az 
a tadat, hogy ő rá is rá van bízva a parlament 
becsületének és tekintélyének megőrzése. A 
jemokrácziának a parlamentbe való bevonu­
lása mii deríti t azt er-dményeztp, hogy akadtak 
emberek, akik magát a parlamentet is diskre- 
dilálni akarták. Mindenütt attól függött a par 
lament jövője, hogy birtak-e szakítani a tradi- 
cziókkal s a megváltozott viszonyokhoz képest 
birtak-e uj házszabályokat alkotni ? Meg kell 
növelni ilv körülmények között a többség és 
az elnök erejét, mert különben csődbe jut az 
alkotmányosság.

Azt mondják, hogy Magyarország több 
tekintetben kivételes helyzetben van, ezt el­
ismeri és teljesen honorálja, de ha az uj ház­
szabály az ő eszméi szerint készül el, akkor is 
kizárja a klotürt s megkülönbözteti a má­
éi r országgyűlést minden más parlament ől 
De hogy Magyarország különleges helyzetben- 
viP, arról e ház egy tagjának sem kellene 
beszélni, mert e kivételes helyzetből kötel-s- 
séges is származnak. Épen ezért a pirlameut 
tekintélyének megrontása sehol sem olyan 
nagy veszedelem, miut éppen Majiyarorszá 
gon. Aki ennek az országnak fejlődését a 
mait évben megfigyelte, lehetetlen, hogy el­
borult lélekkel ne látta vol' a azt, hogy a 
magyar parlament lejtőre jutott, színvonala 
sülyedt, s olyan tévutakr^ jutott, ahol a nem­
zet nagy ügye helyett elcsépelt thémákat őrölt. 
A nagy alkotásokra szánt időt és erőt báz- 
szabály vitákra és zárt ülésekre pazarolták. Ez 
a meggyőződés volt az, amely miatt már öt 
évvel ezelőtt is segíteni akart a bajon-, ak­
kor vereséget szenvedett s oly férfiú került a 
kormányra Széli Kálmán személyében, akit az 
egész ellenzék kedvelt s aki azt akarta meg­
mulatni, hogy erősebb rendszabályok nélkül 

rábeszélésekkel is tud kormányozni. Mi vo'.t 
ennek a vállalkozásnak az eredmény-- ?

Felkiáltások a baloldalon: Hogy ön 
megbuktatta!

Szélit támadja.
Tisza István gróf: Az volt az eredmény, 

hogy négy évi kormányzása teljesen meddő­
nek bizonyult, leszámítva a kiegyezést, amelyet 
a parlamenten kívül alkotott meg s a par 
lamentben nem tárgyalhatott. (Nagy zaj 
balról.)

Felkiáltások balról: Éljen Darányi! Éljen 
Láng! Halljuk a visszaszívást! LapszusvolH Él­
jen Wlassics!

Tisza István gróf: Ezt a nagy lármát 
megmagyarázta az, hogy önöknek igen sokat 
használna, ha a szabadelvüpártbari bárminő 
megbasonlás támadna.

Rákosi Viktor: Meddő volt a viczinális- 
táknak.

lisza István gróf: Kérdezzék meg Szélit, 
hogy ő meg van-e elégedve működőiének 
eredményeivel? (NTgy zaj.) Gondolják meg, 
hogy a parlament lejárata sokkal veszélyesebb, 
mint bárminő abszolutisztikus merénylet.

Lengyel Zoltán: Szeretem, mikor a bolha 
köhög. (Nagy zaj.)

Elnök: Rendreutasitja Lengyelt.
lista: Ha magunk romboljuk le az alkot­

mányt —
Rákosi: Ilyen javaslatokkal!
lista: Ez a belső rothadás —
Zajos kiáltások a szélsöbaloldalon: 

Az! az!
Tisza: Ez a küzdelem a nemzet kincséért 

való legszentebb küzdelem. (Viharos taps a 
jobbon.)

Kiáltások: Bizanti küzdelem.
Tisza: E küzdelemben egyesülni kllenee 

minden pártnak. Meg vau győződve, hogy az 
örvény szélére fogják vinni«a nemzeiet.

Rákosi Viktor: A tarpeji sziklához kell 
vinni az ilyen államférfiakat.

Tisza: Tekintsenek vissza a nemzet szo­
morú sorsára I

Kiáltások: Az Oukayak és a Tiszák!
Tisza: No akarjuk uj katasztrófa elé vinni 

a nemzetet. Siralmas és irtózatos volna, ha 
azt, arait apáink véres küzdelmek árán vívtak 
ki, mi a békében, iztonságban könnyelműen 

elvesztegetnénk. Ez a luj.t vi.zi őt ele és 
társait a küzd lemb ■ a gjőí.lenj remé­
nyével.

A hatás.
A beszédet ho-sa id mg viharos tapssal 

és peremekig mgó éjen é -el kísérte az egész 
jobboldal.

| A baloldalon f- ha .gzott a Binffy-obstruk- 
czióból ismert Il di! <s hasonlóképpen per- 
czekig zúgott, de a iú’s'» oldal éljeariadalmát 
nem tudók elnto mii.

Az elnök erre szüu let adó t és a I épvi­
selők kitódultak <1 íolyo-ót”.

Ugrón Gábor.
S; üuet után
Ugrón Gábor: Az el-.ök téved, az indít­

ványt érdemben tárgyalni nem lehet, de az 
indítvány napirendre tűzéséről h h t b-s élni s 
ő ezen a czimen szólal f -l. K.if-g isolja a napi­
rendre tűzést, mert a házszab dyok szerint 
csak az ülésszak végén lehet ily indítványt 

| tenni, mikor a törvényjavaslatok már le van- 
i nak tárgyalva. N-m éléi, ha a mitjiszler<-luök 

a törvényjavaslatokat az indítvány napirendre 
tűzés« után vis j-avonj i, m rt az ujonezjavas- 
lat vissza nem vo-.ha-ó, különben is a házsza­
bályok szerint nem a törvényi v-slatok vissza­
vonása, hanem elintézése után 1 hét csak ház- 

' szabály módosító inditvá -yt b to ujtani. H* ez 
• nem igy volna, anker a luzsz bálymódositó 
indítvány benyújtása igen alkuim ts eszköz volna 
mindenféle zsarnokságra.

A miniszterelnök indítványát napirendre 
tűzni és tárgyalni a házszabály->• sz r.nt lehe- 
tetleu. Különben is az indítványt a házszabályok 
formájában szerkesztve lehetett volna c-.d be­
nyújtani s nem úgy, hogy egy mondatban 
10—15 paragrafust is megváltoztatnak.

Ez lehet nagyon szellemes f irma, de a 
törvényességgel nem egyezik. Hu a házszabá­
lyok módosítását erőszakos, fuifingos és 
törvénytelen módra tervezik, akkor tapasz­
talni fogják, hogy mi önökkel szembe fogunk 
szálfám. (Z-jos taps a balon.)

Rátkay László röviden beszél az indít­
vány ellen, lehet, hoav a kormány ezt keresz­
tül viszi, de keserű gyümölcseit már nem ő 
fogja leszedni. (Tetszés a balon.)

Zichy Jenő preczedenssel bizonyít j»,

az ablakot. Végre megvirradt, a gép megállt: 
alhattam.

Junius 14. Nyolckor fölkeltem. A Baikal 
tóig közlekedő vonat félkilenckor indulván, ked­
vem lett volna elutazni, de annyira törődött­
nek éreztem magamat, hogy egy napot pihe­
nésre szántam.

Reggeli után sétálni mentem a városba 
gyalog és egyedül. Az orosz-kinai bankelé ve­
tődvén, bementem tájékozást szerezni utam 
folytatásáról. A franciául folyékonyan beszélő 
hivatalnok megadott minden fölvilágositást 
öztretenszk állomásig; adott oda ajánló levelet 
is franciául szintén beszélő barátja címére. Dél­
ben visszatértem szállómba.

Délután megnéztem néhány templomot; 
mind olyan, minőket Moszkvában láttam, 
rkutszk fővárosa Szibériának; ‘mellőzve rész­
élés ismertetését, csak annyit jegyzek meg, hogy 

S^‘P fekvése van a Baikal tóból jövő Angora 
egy könyökében. A széles Angorának vize meg- 
epoen lisztaa Volga, Ob és más orosz folyóká­

hoz képest.
A lengyel, orosz és szibériai házakat 

'pRn^ra illesztett szálfákból építik; a geren- 
vegeit egymáshoz erősítik, a közöket pe­

dig betömik mohával, csepűvel. Város helyen 
ezeket a falakat eltüntetik festett deszkázat, 
illetőleg vakolat alá. Az épületek alakja min­
denütt egyforma.

Korán megvacsoráltam, hogy lefeküdjem. 
Keveset aludtam, mert fölöttem a villanyfej­
lesztő masina rákezdte a zakatolást.

Junius 15. Eltörődve keltem föl álmat­
lanul töltött éjszaka után. A vendéglő szám­
lája 13 rubel volt. Hét órakor a vasúthoz 
hajtattam.

Sztreíenszk-ig 15 rubelt fizettem egy II. 
osztályú jegyért, melybe bele volt számítva az 
átkelés is a Baikal tavon. A félkilences vonat 
ma harmadfél órát késett.

A pályaház környékén kivándorló férfiak, 
nők és gyermekek őgyelegtek. Ezek az ínséges 
alakok magokkal cipelik az ágyneműt, ruhát, 
edényt. Az éjt a pályaház körül töltötték, mert 
még néhány sátort nem bontottak szét. Egyik 
részük most megy Kelet-Szibériába, a másik 
pedig már jön onnan vissza.

Utazásom alatt úgy vettem észre, hogy a I 
kivándorlási mozgalom igen erős Szibériában. | 
Nagy csapatokkal; találkoztam a vasutakon j 
és az Amur folyón. Ezek a szegény emberek I 

szülőföldjükön nyomorogván, idegenben remél­
nek boldogulhatni. Néhány év 'múlva hiúnak 
bizonyulván reménységök, visszatérnek a szülő­
földre, ahol legalább az ismerősök és rokonok 
segitnek rajtok mitazt. Az elhagyott helyre más 
kivándorlók telepednek csalódni reményeikben.

Egyik kivándorló fejét a pályaház falának 
támasztva fekszik a földön; a 60 évesnek látszó 
férfi meghalt. A tiszti orvos és a rendőrség 
közege megvizsgálják a halottat, jegyzékbe ve­
szik holmiját, talyigán elvitetik a tetemét.

A pályaház mellett levő téren látok egy 
csoport fegyencet; a férfiak fejének egyik fele 
le van borotválva; a lábakon láncot viselnek; 
hogy a járás könynyebb legyen, a lánc a bőr­
övről lógó zsinegen függ. A férjeket nők és gyer­
mekek kisérik. Szuronyos katonák fogják körül 
a csapatot.

Megismerkedtem a váróteremben egy né­
met úrral, akinek üzlete van ll-7adivosztok-bs.n; 
oroszul jól, franciául meglehetősen beszél. Há­
zasodni volt Németországban; most viszi a 
menyecskét uj otthonába. Szerencsés találkozás 
volt ez, mert a tengerig együtt utazunk.

(Vége.)
Telefons 501 sz Festék-^ lack- és kenczekereskedés!
Csillag Ignác , Nagyvárad, Kossuth-utcza Mezey-ház

644.

vágó czikkek a

Borostyán lack 1 üllő
’• ko''- 2., II. l-(), ni. 1.50.

E « e t e k n a f| y raktár a.
- Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek

Borostyán Sprit-lack 1
1 kilo korona 1'80.
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hogy ez indítvány csak az ü'éi végén tár­
gyalható.

Az elnök válaszolni akar Zichy beszé­
dére. (Zaj.)Végöl elnök kijelenti, hogy Zchy in­
dítványát igenis tárgyalta Ház, de elvetette.

Személyes kérdések.
Pozsgay Miklós: Személyes kérdésben vá­

laszol Tisza egy megjegyzésére; kijelenti, hogy 
Tisza személyét nem akarta sérteni; de amint 
csalódott Tisza egy kétes iparvállalatnál, mely­
nél szintén -garancziát kínált, úgy most is 
csalódhatik, mikor innitványát idehozta. (Ká­
rolyi György valamit közbeszól.) Károlyi György 
gróf ur megjegyzésére az a felelete, hogy 
a Pozsgayak közül még senkit sem tettek kis­
korúvá!

Rákosi Viktor: Ezzel ismét csizmadiát 
fogott Károlyi! (Derültség!)

Tisza latvá* gróf kijelenti, azlparbank soha 
nem volt kétes vállalat s ö a részvényeseknek 
garancziát nem vállalt.

Lengyel Zoltán kijelenti, a visszavont tör­
vényjavaslatokat magáévá teszi.

'Tisza István gróf: A kormány javaslatait 
képviselő nem teheti magáévá.

A karzatról.
Tisza felszólalása alatt a II. emeletről egy 

hang lekiált:
— Éljen a függetlenségi párt! Éljen a 

magyar vezényleti nyelv! Le a csirizkor- 
mánynyal!

Az illetőt eltávolították, átadták a rend­
őrségnek.

Ezután névszerinti szavazás, volt, amelyen a 
felett döntöttek, hogy Tisza indítványát napirendre 
tüzzék-e, vagy sem ?

A japán-orosz háború.
Semmi fair. Kelet-Azsiában minden csen­

des. A harcztőrre japánok és oroszok egyaránt 
szállítják a csapatokat a döntő ütközethez, 
melyet a czár szeretné, ha sohasem történnék 
meg. Legalább arra vall az egyik távirat, mely 
a londoni orosz nagykövetnek Pétervárra való 
utazásáról szól. A czár a japánokkal való kon­
fliktusát, bár hir szerint Anglia sem vonakod­
nék a közvetítő szerepet a béke létrehozása ér­
dekében elvállalni, — a hágai választott bíró­
ság elő szeretné vinni. Ez a hir mindenesetre 
fontos, de eredménye aligha lesz, mivel a bő- 
kebiróság döntősének kieszközléséhez egy másik 
tényező is szükséges: Japánország; már pedig 
ez az eddig kivívott győzelmek után aligha kér 
annak ítéletéből.

A harcztérről érkezett legújabb hírek a 
következők:

Wladiwosztok.
Pétervár, márczius 8. Hivatalos jelen­

tések is megerősítik, hogy a Wladiwostok! ha­
jóraj elhagyta a kikötőt. A wladiwosztoki ha­
jórajnak valószínűleg az a feladata, hogy a 
Csendes Oczeánban elfogja azt a három czir- 
kálót, amelyeket Japán Chilétől vásárolt.

Pétervár, márczius 9 (Hivatalos.) Ale- 
xejev helytartónak a czárhoz Mukdenből már­
czius 8 áról kelt távirata a következőket tar­
talmazza:

Bátorkodom felségednek e hó 6 iki ostrom 
részleteit tudomására juttatni. Délelőtt 11 óra 
körül az ellenséges hajóhad elérte az Askold- 
sziget magasságát és menetirányát többször 
változtatva, Wladiwosztok felé közeledett. Két 
czirkálóhajó a sziget északi részében maradt, 
a többiek egymást követve az Uszuri-öböl men­
tén párhuzamosan vonultak a parttól 15 
versztnyire. A hejóhad elérve a Szent József- 
ütegnek és Uszuriszkinek magasságát, az emlí­
tett rendben ez ütegek ellen fordult és két ha­
jóból mrgkezdte a tüzelést nyilván vak töltés­

sel. hozy ágyúinkat * tüzelés viszonzására in­
dítsa. 11 óra 34 pereskor a legelső hajó nyolez 
versztnyi távolságból megkezdte a tüzelést. 
Erre az egész hajóraj elvonult a part mellett 
és a baloldali ágyúiból tüzelt. Aj ellenséges 
művelet végrehajtása közben ütegeink egyszer 
sem lőttek. A harmad k fordulat után, 2 óra 
20 perczkor abbahagyta az ellenség a lövést 
és dél felé távozott, 10 mértföldnyire jobbra 
az Askold-szigettől. 5 óra 30 perczkor eltűnt a 
hajóhad a láthatáron. Összesen 200 lövést tett

- az ellenség anélkül, hogy eredményt ért volna 
el. Az erősségei és a sánezokat nem érte kár. 
A lövegek a városban és az erősség egyéb ré­
szeiben csak csekély kárt tettek. A helyőrség 
kedve kitűnő. Az ütegeknek előkészítése a leg­
nagyobb rendben történt. E hó 7-én reggel 8 
órakor újból megjelent az ellenséges hajóhad

1 Wladiwosztoknál. bevonult az Uszuri-öbölbe, 
j végiguszo'.t a pírt mentén, majd ped g lövés 
; nélkül visszatért a Camov-fok irányában, ame- 
s lyet 4 óra 30 perczkor el is ért. A Pallada- 
I kikötő előtt irányt változtatott és déli irány- 
l ban folytatta útját.

Békekilátások
Pétervár, márczius 8. Beavatott helyről 

i jelentik: Benkendorff londoni orosz nagykövet- 
nek Pétervárra való utazása a béke érdekében 

; történt. Benkendorff, akit Lamsdorff erőteljesen 
' támogat, Anglia közvetítésével akarja a Japánnal 
; való békét elérni. Ha Oroszorzzág békét akar, 
i Anglia ezt hamarosan kieszközli Japánnal. 
í Anglia nem vonakodnék * közvetítő szerepét 

■; elvállalni, ha Oroszország eziránt ho«sá fordulna.

i A merész Wladiwostok! parancsnok.
Berlin, márczius 8. Megerősítik a hirt, 

; hogy Reiszenstein Wladiwostok! flottaparancs- 
í nők kint kalandoz három hadihajóval 
i a nyílt tengeren,, hogy a japánoknak a chilei 
: kormánytól vásárolt három hadihajóját elfogja, 
1 illetve megsemmisítse. Tokióban már tudnak az 
í orosz flotta e vállalkozásáról s erős tengeri 
’ haderő indult észak felé, hogy megütközzék az 
j orosz hajórajjal.

Kuropatkin terve.
j Páris, márczius 9. Kuropatkin e hó 17-ig 
j 220.000 főnyi sereget akar Mandzsúriában 
i öiszpontositani, hogy hadereje megfeleljen 
; számra a japánnak, aztán megkezdi kombinált 
| akczióját. Kuropatkin »em fog kisebb ütközetbe 
j bocsátkozni, meri a japánok ezekben nagyon 
* ügyesek.

A helyset Port Artúrban.
Pétervár, márczius 9. Maraikov tábornok, 

I Stösse tábornok utóda Port-Arturban, a szük­
séget szenvedő polgári lakosságot Port-Arthur- 

; ból Irkutzkba küldte s a városban csak a ke- 
i reskedők maradtak, akik a megdrágult czikke- 

ket meg tudják fizetni.
A kikötő bejárata előtt hat japán torpedót 

láttak az éjszaka. A nép orosz czirkálóhajó 
éjjel-nappal résen van.

Japánok partraszállása
Pétervár, márczius 8. A koreai követ 

j Gensánból kapott jelentések alapján beszéli, 
| hogy a japánok folyvást szállítják csapataikat 
í Gensan felé. Ezek a csapatsaállitások a legua- 
í gyobb titokban éjszaka történnek s a japánok 
? úgy tüntetik föl, mintha eleséget szállítanának.

A japán csapatok aztán Pjöng-Jang felé 
, vonulnak.
- _ A koreai lakosság ellenségesen viselkedik 
l a japánok irányában, az oroszokat ellenben 
J támogatják, valószínűleg azért, mert számra 
s túlsúlyban vannak.

A mikádó és a koreai császár.
Tokió, márczius 9. Ito márki e hó 15-én 

f innen Koreába utazik, hogy a komi császár­
rí nak átadja a japáni ciászár sajátkezű levelét. 
; Küldetésének czélját, a legfelsőbb hivatalos ko­

i’ röket kivéve, senki sem tudja. A márkit a tit- 
1 kos tanács alelnöke és titkára kisérik koreai 

útjában.

A szárazföldi hnreztér
Tokió, márczius 9. Az orosz lovas elf 

őrsök, melyek az utolsó időben Kazán közeit 
ben bukkantak fel, lassan a Jalu folyam i ■ 
nyában vonulnak vissza. Megkezdték a Sző I 
ból Vicsuba vezető vasút építését.

Loudon, márcz. 9. A Times jelenti t, 
kióbói:

Az oroszok Passiet-öböltől dél felé mis; 
roznak Santung irányában. A wladiwosztoki 
hajóraj Korea északi partjánál tartózkodik 
hogy a japánokat a partraszállásban megaka­
dályozza.

Elkobzott lovak.
Berlin, márczius 9. A Berliner Tag?- 

blattnak jelentik Odesszából: Libauban a ha­
tóság 600 lovat kobozott el, melyet angol ku- 
peczek vásároltak Déloroszországban, valószínű­
leg Japán számára.

Péter várról jelentik: A czár megengedte 
Miklós görög herczegnek, hogy a keletázsiai 
háborúban részlvegyen.

Orosz katonák gyalázatossága.
London, márczius 9. Szöulból jelentik 

Tegnap egy csapat kozák támadta meg az 
északi határhoz közelfekvő Ka g koreai vá­
rost. Sok asszonyt meggyaláztak, azután meg­
gyilkolták. A kozákok és a koreai katonák kö­
zött harcz fejlődött ki, melyben az utóbbiak 
vereséget szenvedtek. A kozákok minden őlel- 
mi«zert elrabollak.

Gyűjtés egy orosz torpedóra
Pétervár, márczius 8. Az itteni posta- 

és táviróhivatalzokok gyűjtést indítottak meg 
egy torpedónaszád beszerzésére, amelyet »Te- 
legraph<-nak fognak elnevezni.

A letartóztatott prefektus
Pétervár, márczius 8. Szöulból jelenti: 

Az orosz csapatok ismét letartóztatták Mukden 
prefektusát.

Az oroszok fenyegetése.
London, márczias 9. A reggeli lapok je­

lentik Tokióból tegnapi kelettel: A pekingi 
orosz követ tudomására juttatta a kínai kor­
mánynak, hogy ha nem őr véget ama lovas 
banditák pusztítása, kik a táviróhuzalokat át­
vágták é* ha nem hagyják abba a mandsu- 
országi vasit pusztítását, Oroszország érvényte­
lennek tekinti Kina semlogessőgi nyilatkozatát.

íijabb tengeri csata
London, márczius 9. A Daily Telegraph 

jelenti Tokióból e hó 7-érői: Az orosz wladi- 
wasztoki hajóhad nyílt tengeren van és hír 
szerint összeütközött a japánt hajóhaddal. Az 
ütközet eredményét még nem tudják.

ÚJDONSÁGOK.

A Kath. Szabad I/vczeui*
Rendkívül érdekes estélye lesz ma a 

Katholikus Szabad Liczeumnak. Haláéi Gyula, 
a kitűnő egyházi szónok fog ■ ez alkalomnál 
először fellépni a Kath. Szabad Líceumban, 
magas röptű, komoly konferencia- beszéddel- 
Ez a programmpont lesz az estély központjs, 
a melyhez még sorakoznak zene,- és énekszá­
mok, mind méltó kiegészítői Halász dó 
adásának.

Az estély műsora a következő lesz:
1. a) Liszt Ferencz: II. magyar rapszódia;

zongorán előadja Dániel Lajos. .
b) Chován Kálmán: op. 4.; zongo 

előadják Dániel László és Dániel L’í08- ...
2. >A golgotái trón*, előadja Ha 

Gyula
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3 Ária Beethoven »Krisztus az Olajfák 
,n ' ez oratóriumából; énekli Róna 

ffirís, zongorán kiséri Belesnay Antal.
Az estély pontban este hal óra or kez­

dődik, a főgimnázium dísztermében. Az egyes 
számok alatt, úgy mint a múltkor, a terem 
ajtai zárva lesznek.

tájékoztató.
UAr*z 10 Kath. Szabad Liczeum böjti estélye. 
Mérsz «0 Szigligeti társaság felolvasó ülése. 
M^cz 24. Kath. Szabad Liczeum böjti estélye 
Anr 14. Kath. Szabad Liczeum zárünnepélye.

Proliászka Ottokár dr. szónoki beszédével (eetéiy.) 
Aprii, 15. Szigligeti társaság közgyűlése.

♦ A Szigügeti-Társnág felolvadó ülése. 
Vasárnaphoz egy hétre öanepélyes felolvasó­
üléssel emlékezik meg a Szigligeti-társaság Szigli­
geti Ede 90. születésnapjáról. A fölötte érdekes 
ée változatos müsoru matinén közreműködnek: 
Bá<U Ödön, Kesztler Ede, dr. Krüger Aladár, 
Kovács József főhadnagy és Palástky Marczel.

♦ A mentőiatézmény létesítése. A mentő­
intézmény Nagyváradon már a közel jövőben 
megkezdi működését. A felszerelések nagy része 
megérkezett. Kőszeghy József főmérnök, mint 
a kiküldött bizottság elnöke, jelentést tett a 
tanácshoz, hogy az alkoholtól elázo'.t és undo­
rítóan szennyes sérülteket nem kezelik a men­
tők, mert ezt nem tekintik feladatuknak. Ai 
ilyen sirfllteket eddig csavargók szállították a 
rendőrségre vagy a kórházba; a főmérnök 
azonban javasolja, hogy jövőben a rendőrségnél 
levő kétkerekű mentő-kocsit s két állandóan a 
kalmazott embert használjanak az ilyenek 
szállításához, akiket üres idejükben a vá­
rosházán tisztogatással, fabordással stb. lehetne 
felhasználni, s mikor valakit szállítanak, mentő 
ruhát öltenének magukra. Beterjeszti továbbá 
a főmérnök a mentők szolgálatáról és működé­
séről készített szabályzatot. — A felszerelé­
sek tisztántartására, használati szerek beszer­
zésére, a mentők díjazására stb. azonban évi 
865 korona szüksége», mivel a vörös kereszt 
csupán a mentőintézmény felszerelőiére adta 
az 5000 koronát. Ennek a 800 koronának a 
kiutalását kéri a főmérnök a városi tanácstól,
azonban a főszámvevő nem látja eléggé indokolva 
a kiadást. Egy ilyen humánus intézmény íentartá- 
sától olyan csekély ösizeget nem tagadhat meg ! 
a város, akkor, midőn a berendezés egész ki- í 
adását egy másik egyesület fedezi. j

i

* Kossuth Lajos halálának őyfordalója. f 
A budapesti ifjúság márczius 20-án, Kossuth í 
Lajos halálának 10-ik évfordulója alkalmából I 
gyászünnepőlyt rendez. A rendezőség az ünne- J 
pályre Nagyvárad városát is meghívta s kéri, ’ 
hogy a törvényhatóság küldjön ez alkalomból ; 
koszorúi Kossuth Lajos sírjára. A btidapeati I 
gyászünnepőlyt istentisztelettel kezdik s utánna ? 
a Vigadóban emlékünnepély lesz; délután kivo- 
Dülnak Kossuth sírjához, este pedig az ifjúság 
által készíttetett Koisnth-serleget avatják fel. i 
Felkéri egyúttal a rendezőség Nagyvárad vá- ; 
fos polgármesterét, hogy az évforduló alkal­
mából a törvényhatóság ünnepi közgyűlést ! 
tartson. ;

A színház tűzbiztonsága. A reudőrfőka- 
pitány kezdeményezésére nem régen tartott j 
értekezleten kitűnt, hogy a nagyváradi Szigligeti- ; 
színház tűzbiztonsági tekintetben sgyike az or- 
szag legjobban berendezett színházainak. Ennek 
aciára a város, az értekezleten felmerült javas- 
alokhoz képest, minden áldozatot meghoz, hogy 
•okozza a színház tflsbiztonrágát. A többi között

elrendelték a színház kapcsoló táblájának tüz- 
mentes elzárókészülékkel leendő ellátását. Ennek 
költsége 340 korona. A főmérnök már megtette 
erre vonatkozó javaslatát.

♦ A kotjikleti birtok eladása. A Sztaro- 
1 veszky gyermekkórház alapjának tulajdonában 
j levő kotyikleti birtok eladását Nagyvárad vá- 
! ros törvényhatósávi bizottsága elhatározta. Az 
j árverésen Kubik Gyula és neje eddigi bérlők 
í tették a legelőnyösebb ajánlatot, amennyiben 
| 70,000 koronát ígértek a birtokért. A belügymi- 
’i niszter tekintettel arra, hogy az eladás előnyö- 
| sebb a kórház-»lapra, mint a bérlet, a birtok 
5 eladását jóváhagyta.

* Aki kertjét szereti, szép virágo-

I
kat és kitűző konyhakerti terménye­
ket akar, az fedezze magszüksőgletét Mauth- 
ner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedésé- 
ben Budapesten, Rottenbiller-utcza 33. A ezég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívá­
natra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegy­
zéke az általánosan ismert, világhírű, kitűnő 
magvakon kívül, még a különösen érdekes és 
» meglepő konyhakerti- és virágoknak egész so- 
j rozatát is tartalmazza. 639.

j * Haláloitás Ozv. Harnizs Gyuláné, szül, 
i; Nagy Terézia, valamint rokonai és jó barátai 
| nevében, fájdalomtelt szívvel jelenti szeretett 
í jó férjének Hernias Gyulának f. hó 9 én déli 
í 12 órakor, éleiének 76-ik. boldog házassága 
j 10-ik évében, rövid, de súlyos szenvedés után 
j történt gyászos elhunytál. A megboldogul földi 
I maradványai f. hó 11-én, d. u. 3 órakor f >g- 
ji nak Heates-utcza 1. sz. háztól az ág. ev. egy- 
• ház szertartása szerint az újvárosi központi 
í temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
| tisztességtételre az elhunyt rokonai, barátai és 
| ismerősei tiszteletttel meghivatnak. Nagyvárad, 
| 1904. márczius 9. Áldás és béke hamvaira!
j x Mozgó fényképek a „BIHaR* kávé- 
I ház sörcsarnokában ma és minden esle 
i ünnep és vasárnap délután is 4 tői O 
í óráig.
t Kitűnő kávéházi ételek és italok pontos ős 
| figyelmes kiszolgálásáról gondoskodik Gyárfás 
| Pál, tulajdonos. 684

x Kovács L. és Társa ezég lapunk mai 
? számában közölt hirdetésére tisztelettel hívjuk 
j fel olvasóink szives figyelmét. — Egyszeri próba- 
? vásárlás elegendő arra, hogy ezen üzlet pontos 
? kiszolgálásiról, árui jó minőségéről, valamint 

az árak rendkívüli olcsóságairól bárki meggyő- 
I ződőst szerezzen.

x Tisztelettel hívjuk fel lapunk olvasói­
nak szives figyelmét Sz. KOCSIS JÁNOS 
katonai, egyenruházati, férfi-szabó ezég lapunk 
mai számában közölt hirdetésére. 606

x Mindenkit saját érdekében kérünk, 
hogy ha női és férfi ernyőben, továbbá női, 
férfi és gyermek harisnyában szükséglete van, 
annak beszerzése végett forduljon az Amerikai 
Áruházhoz Olaszi Fő-utcza, a hol e czikkek 
mindenkit meglenő olcsó árban lesznek most 
nagy raktár végett árusítva. 61

x Tudomásunkra jutott, hogy Czillér 
Imre áruháza helyszűke miatt a női ruha­
kelme osztályt végleg feloszlatja, mely alkalom­
ból az összes raktáron levő kelméit bevásár­
lási áron alul is eladás alá bocsájtja. Ezen kedvező 
alkalomra és a túloldali hirdetésre felhívjuk
olvasóink b. figyelmét.

x A szász cseh Sväjcz, ezen természeti 
szépségeitől elragadó tája a földnek, az idén 
kényelmes és olcsó módon lesz megközelíthető, 
mert az Aussigban megtartandó iparkiállitás foly­
tán különféle kéjvonatok — jelentékeny ár­
mérsékléssel — fognak indíttatni. Aussig jelen­
tékeny iparáról nevezetes s főleg az európai 
államok legnagyobb gyárainak egyike emelte 
annak hírnevét. A Schickt féle szappan- és
gyertyagyár nemcsak az ó-, de az újvilágban 
is tért, hódított gyártmányainak, mert ki nem 
ismerné a Schicht szappant ? Aki már Aussig­

elmulasztani a szász-cseh 
és legkeresettebb helyét 

239.

bau van, nem fogja 
Svájcz ezen legszebb 
meglátogatni.

SZÍNHÁZ.
HETI MŰSOR :

Csütörtök: Szegény Jonathán.
Péntek: Lili.
Szombat: Baba.
Vasárnap: Piros bugyelláris.

Bob herczeg jubileuma.
Huszonötödször toppant a nagyváradi 

színpadra a pajkos Bob urfi, Martos, Huszka 
és Bakonyi költői tehetségének szerencsés csil­
lag alatt született költői alkotása. Nagy sző 
ez. Hőt-nyolcz hónap alatt vidéki városban egy 
ilyen tiszta poétikus, a romantika ragyogásá­
val ékeskedő darabot 25-ször adjanak elő; ez 
olyan eredmény, amely remén t ad a szebb 
jövőre. Mégis csak van illése a közönségnek.

Természetesen a jubileumot virágokkal ül­
tük meg. Virágeső s négy hatalmas koszom 
köszöntötte a belépő Bobot, Haller Irmát, a 
kinek ez legjobb szerepe. Játszott is, olyan jó 
kedvvel, érzéssel és lelkesedéssel, hogy csupa 
gyönyörűség volt nézni. A közönség ki nem 
fogyott a lelkesedésből s több tánczát meguj- 
ráztatta.

Hasonló ünneplésben volt része Parlagi 
Kornéliának is. Mostanában jó darabig nem 
láttuk őt ebben a darabban s meglepetve ta­
pasztaltuk, ez idő alatt mennyit haladt. Az I. 
felvonásbeli imát olyan remekül énekelte, 
annyi bensőséget és hajlékonyságot vitt éne­
kébe, amennyit még tőle sem vártunk ope­
rettben. Egyáltalán minden énekszáma töké­
letesedett.

A többi szereplő változatlanul megmaradt 
a régi jó alakitás mellett. A jubileum alkal­
mával kiadtak egy emlékfüzetet is a színészek, 
saját emléksoraik közt, közölvén hirdetéseket 
és Bob herczeg strófáit. A Bobból vett stró­
fákon kívül a hirdetések is sikerültek. —r.

Kűry heccz. Még itt sincs Kűry Klára, 
már is egy kis parázs heccz kerekedett a neve 
körül. A tegnapi színházi Bob-emlékalbumba 
eredetileg Ruzsinszky Ilona, a társulat kitűnő 
primadonnája is irt pár sort, a melyekben is­
meretlenül is üdvözölte Bob herczeget, az ag­
rár-operettet, mely az »első döfést* adta meg 
Kűrynek. Természetesen amint bizonyossá vált 
Kűry érkezése, tegnap a már kinyomott pél­
dányokból Ruzsinszky Ilona sorait kivágatták 
s igy osztották szét. Ruzsinszky Ilona levél­
ben kérdezte meg Kűryt, van-e része ebben a 
dologban? mire Kűry levélben azt irta: »Senki 
sem lehet velem szemben tapintatlan büntet­
lenül.* Ruzsinszky Ilonát e sorok még jobban 
felizgatták s mint hírlik, a dolognak folytatása 
készül.

Lili. Holnap a Lili-ben, szombaton a 
Baba czimsaerepében és vasárnap Katalin 
Germaine hadnagy szerepében lép fel a vandég- 
müvésznő, mindig bérletsxünetben, mérsékelten 
emelt helyárak mellett.

Kttry Klára első fellépte. Ma kezdi 
meg Küry Klára a nagyváradi ssiaházban 
vendégszereplését és pedig mai elcő fellépte 
alkalmával színre kerül Szegény Jonathán.

Saiaielőadás a városi árvahás ja­
vára. Mától kezdve négy napon át ünnepi 
estéi vannak a Szigligeti-színháznak. Kűry 
Klára, ki nemrég hagyta el a Népszínháznak 
számára csak sikert, dicsőséget termő desz­
káit, jött el a mi fehér házunkba, hogy négy 
estén át ragyogtassa fényes tehetségét váro­
sunk közönsége előtt. Ma este a »Szegény Jo­
natánéban lép föl a diva. A színház igaz­
gatósága a mai előadás jövedelmét Nagyvárad 
város árvaházának javára ajánlotta fel s a 
vendégművésznő nemes szivére vall, hogy te­
kintettel a jótékony czélra, ő is elengedte a 
város árvái javára föllépési tiszteletdiját. Tud­
juk, hogy a kiváló művésznő fellépése alkalmá­
ból különben is nagy számban vesz részt, a 
mai előadáson a közönség, azért mégis jónak 

I látjuk a figyelmét küiön is felhívni a mai elő- 
' adásra, tekints'tel az árvák érdekeire.
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igazságszolíiídtal is.
35000 hold erdő eltelekköujvezése.
— A nagyváradi g. kath. püspökség és a Bánffy- 

örökŐsök pőre.—
Évtizedekre nyúlik vissza annak a na­

gyobb szabású birtokelíulajdonitási pernek az 
előzménye, amely most már a befejezéshez 
közeledik.

Néhai Oltearu János nagyvárádi gör. 
ktíh. püspök idejében az országos tagosításhoz 
a nagyváradi gör. kath. püspökség birtokából 
mintegy 35000 hold erdőséget és havasi lege­
lőt átírtak báró Bánffy György kolozsmegyei 
birtokához. Az uj tulajdonos körül is árkoda 
a tekintélyes nagyságú és eléggé értéke területet.

Csak jóval később, mikor a püspökség fát 
akart szállíttatni, vették észre a birtok eltu- 
Cjdonitását. A kérdésbe beleszólott az akkori 
kuliuszminiszter i«, aki kijelentette, hogy e 
kérdésben csak a bíróság dönthet.

Az ügy ilyen stádiumában aztán elaludt 
vagy húsz évig, mig néhai Pável Mihály püs­
pök a birtokpert megindította, illetve a kérd.st 
felújította.

A Bái ffy-örökösök a per folyamán vitat­
ták a gör. kath. püspökség jogát, részben el­
évülés czimén, részben pedig arra hivatkozva, 
hogy a tagosítás alapján lett a birtok részükre 
telekkönyvezve; — mig a püspökség kimutatta 
hogy az elévülés nem áll fent, mert a minisz, 
tér közbevetőfeg határozott; 
is telt el s végül hivatkoztak 
jól tudták, miszerint a birtok 
lajdonuk volt. A gör. kath. püspökség per­
iratában hivatkozott arra is, hogy ezt a 
nagy területrészt Magyarországnak mentik j 
meg, mert az Erdélylyel fennálló unió eset- ! 
leges változása esetén mint kolozsmegyei résa, ■ 
Erdélyhez tartoznék. «

Az első bíróság a püspökség javára dön­
tő.t, mig a kir. tábla a keresetet elutasította s 
a BánGy örökösök tulajdonául ítélte a bir­
tokot. A kir. Curia azonban az elsőfokú bíró­
ság ítéletét fogadta el s igy a 35.000 hold a 
püspökségé m-rád.

A gör. kath. püspöki ur.-dalom nyomban 
megindította a kártérítési és birtokba helye­
zési pert.

A nagyváradi kir. törvényszék 
ítélete ahpján a 
Kepes L Miklós 
kiküldve annak 
meg is történt.

Tegnapelőtt 
gyalta a kir. törvényszék > b. Bár ÍTy’örököseit 
30.00 korona megfizetésére ítélte.

Szünet után uj szavazást rendel el, 
lyet 
ülés

holnapra halasztottak 
véget éri.

s ezzel
me-

Vitarendező bizottságok.
Budapest, márcz. 9. (Saj. tud. távir.) 
függetlenségi párt mai értekezletén 

megbeszélték a harcz módozatait, elha­
tározták a vitarendező bizottság kikül­
dését. Polonyi szükségesnek tartja a 
könyörtelen harczot úgy az indítványok, 

i mint Tisza személye ellen. Bakonyi 
j csatlakozik e nézethez s a vitarendező 
I bizottság megválasztását indítványozza. 
’ Benedek János és Szathmáry Mór fel- 
• szólalása után Thaly Kálmán határo- 
í zatilag kimondotta a vitarendező bizott-
■ ság kiküldését s tagjaiul Kubinyit, Tóth 

Jár őst és Leszkayt választották meg.
Budapest, márcz. 9. (Saját tud. táv.) 

j A néppárt értekezletén is kimondták ha-
■ tározatilag a kíméletben harcz megkezdését 
'■ s

A

Ilalmérési jog megváltási kötvény _  _
Horváth szlavón földtehei mentési kötvény_
Magyar nyeremény-sorsjegy-köicsön - 
Tizsaszabályozás és szegedi sorsjegyek-kölcsön 
Osztrák járadék papírban — — _ _
Osztrák járadék papírban — — _
Osztrák járadék aranyban — — _ _
Oszlrák korona járadék — — _ _
Osztrák államsorsjegyek — — _
Osztrák magyar bank részvény — — _ 
Magyar hitelbankrészvény — —
Osztrák hitelintézet részvény — .... __  _
Párisi vista — — — — —
29 fr ankos arany (Napoleon’dor) -. _. 
Németbirodalmi márka — — — _
Londoni vista — — — _ _ __  _
20 márkás arany — — — — _ _  

204.-
ÍÍ2 

93.25 
00. 
118.- 
191- 
150.50 
151. 
16.08 

"37.50 
628 50 
629...

198 
117.47 
240.30 
95.47 
23.49
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Friedl és Jőrös 
fiiszer-, csemege-, bor-, és deligyümölcs kereskedése 

Nagyvárad, Szt. Lászlo-ter. Ken- is aetthj 
~~ Ödön-u. sarkán.

í 
í

— a 32 év nem 
arra is, hogy 
nem az ő tu-

a Curia 
birtokbahelyezést elrendelte s 
kir. törvényszéki bíró lett 
fogan tositásár’, ami már

podig a kártérítési p< rt tár
1

TÁVIRATOK.
Kilépések a szabadelrüpártból.
Budapest, márczius 9. (Saját tud. 

táv.) Tisza indítványa ismét meglazította 
a szabadelvüpártot. Ma három képviselő, 
Győrffy Gyula, Dessewffy és Blasko- 
vits Sándor jelentette be kilépését s 
megbízható értesülések szerint számos 
kilépés várható.

Meddő s z a v a z ás.
— A képviselőházból. —

Budapest, márcz. 9. (Saj. tud. táv.) 
A névszerinti szavazásnál már a P be­
tűnél tartottak, mikor Percsel elnök ijed- 

H ten veszi észre, hogy az egyik jegyző 
helyén nem ül senki. Ssó'ts Pál, a ki az 
igen-nel szavazók számát jegyezte volna 
fel, nem volt a teremben.

Peresei ijedten jelenti a szavazás 
érvénytelenségét. Erre nagy kavarodás 
támadt, elnök a szavazás újra kezdését 
indítványozza. Az ellenzék tiltakozik ez 
ellen. Percsel Apponyilól kér tanácsot

Van szerencsénk a t. közönség tudomá­
sára ho-ni, hogv múlt évi termésű Y3dksrtl 
kiváló fimon zimatu BORAINKAT eladásra bocsajljuk.

1 literes paiaczk ára 64 fillér, nagy, 
várad vidéki ó-bor 1 literes palaczk ^‘0 fil­
lér. 5 liter rendelé.nél úgy telefon utján, 
mint személyes rendelésre a város bár­
mely részére házhoz szállítjuk.

Böjti-idényre.
Uulhinzorvnt ■ és petézőit, osst-r, hm 
IIuIKUIIlCI lun ■ bismark, fiiét, häi in(i. páczolt an­
golna, Sardinia, tengerirdk, Italikra, (caviár) stb.

' ernen^ali, groyi, trappista, parmasán, stra- 
uQjlUKi chino, camembert, sá'vári-romatour, foga- 
rasi-csemege, imperia], liptai és friss csemege szé- 
kely-turó stb.

ALMA tö'lblr‘- ne""s• —- való hnoni zamatu, bár­
mily nagy mennyiségben; kilója 48, 72, 

80 fillér és 1 korona.
Ualnna evőin > fél kilogrammos doboz 1 K 20 f. mdldyd'SZOID I Kilója 2 K 40 /.

Mindennemű déligyümölcsök és befőttek
Puszta fancsikai tea vaj napon sínt 

friss •/, kgr. 70 fillér.
Különlegességek: Scharf-lé\e élesztő 

nélküli, egészségi „Kuglóf-liszt érmekkel 
és díszoklevelekkel kitüntetve. Finom kuJóf. 
gyorssütemények és toriák készít •'séhe1 
ciomag használati utasítással 50 fillér.
Fűszerárukat elsőrendű minőségben a legolcsóbb árakon, 

pontos kiszolgálás mellett
Számos megrendelést kérve vagyunk 

kiváló tisztelettel

Friedl és Jőrös.

bizottság kiküldését.
közbeszóló.
márczius 9. (Saj t tud. táv.)

a vitarendező
A

Budapest,
képviselőház mai ülésén történt karzati közbe- 

szőlás nagy kavarodást okozo t. A közbeszólót 
a háznagyi hivatalba vez- t ék, ah I igazolta ma­
gát, Sipos János kolozsvári háztulajdonos.

A japánok újabb diadala
London, márcz. 9. (Saját tud. táv.) 

Tokióból táviratozzak, hogy a wladiwosz­
toki hajóhad nyílt tengeren megütközött 1 
a japán flottával s a japánok az összes 
orosz hajókat harczképtelenné tették. 
Részben elfogták, részben pedig haszna­
vehetetlenekké tették.

London, márcz. 1. (Saj. tud. táv.) 1 
Port-Arthurt teng eafelől az aknahálózat 
védi, de a szárazíöldön a japán ütegek 
már tarthatatlanná lőtték a várost.

London, márcz. 9. (Saj. tud. táv.) 
Mukdenböl azoroszok Katbinba tették 
át a főhadiszállást.

A

Hivatalos Árfolyamok 
budapesti áru- és értéktőzsdén 1904 márcz.

Magyar aranyjáradék 4 . — — — —
Magyar koronajáradék — —
Magyar vasúti kölcsön aranyban 4,/* — —
Magyar vasúti kölcsön ezüstben — —
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból — 
Magyar földtehermentesitési kötvény 4%

9-én
117.—
96.90
88 75
98.25

98 50

659

f»Sz. KOCSIS JÁNOS
------------ férfi-szabó üzlete

NAGYVÁRAD, Szent László-tér a ”Sa8“I1k±véhíiz• — — meneti ~

Megérkeztek
a hazai angol és franczia tavaszi szöveteim a leg­
nagyobb választékban, melyekből jutányos árakért 
a legújabb divat szerinti urí ruhákkal szolgálok.

606 Sz. Kocsis János, katonai és polgári szabó
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy a Nagyvárad vidéki 
kir. járásbíróságnak 1903. évi V. 915/1. számú 
végzése folytán dr. Szabó György ügyvéd által 
képviselt Bogdán Andor és neje nagyváradi lakos 
felperes részére Moldován Mihály és neje 
rojli lakos alperesek ellen 2800 kor. követelés 
s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperesektől lefoglalt és 2019 koro­
nára becsült ingóságokra nagyvárad-vidéki kir. 
járásbíróság 1904. V. 176.,4. számú végzésével 

az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, ameny- 
nyibeo azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
alperesek lakásán Rojt községben leendő meg­
tartására határidőül 1904. évi márczius hó 15-ik 
napján délután 3 órája tűzetik ki, mikor a 
biróilag lefoglalt vetőgég, rosta, szecskavágó, 
szán, tőzegvágó, ekék, borona, körfűrész, disznó-ól, 
tengeri-góré, búza, tengeri, sertések, pulykák, 
libák, üszők, lovak, szekér, takarmány s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz fize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelé­
sét megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, 
amennyiben részükre a foglalás korábban eszkö­
zöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél vagy írásban, vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulasszák.

A törvényes határidő hirdetménynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Kelt Nagyváradon, 1904. évi február hó 
24-ik napján.

liosnyák Gergely.
01 kir. bir. végrehajtó.

Alapittatott:
1850.

Vidék meg­
rendeléseket 
gyorsan és 

pontosan tel­
jesítek.

ajánlani

legkitűnőbb MAGVA IMÁT.
valódi eredeti kitüntetett takarmányrépa-fajokat.

Valódi Oberudorfi, kerek, sárga; Maminutli óriás, vörös, Echendorf!, 
Olajbogyó ; Palaczk alakú, hosszú.

Államilag vizsgáit, arankamentes franczia és magyar luczerna, stíriai vörös lóhere,

Pázsit díszfü-vegyülék.
RT Angol perje, muhar, bükköny, paprika-köles, gomborka, len- és kendermag. -R| 

Különféle gazdasági MAGVAK, A legjobb konyhakerti virágmagvak és gumók, 
At. gazdaközönség becses megrendeléseit legnagyobb készséggel várva, maradok kiváló tisztelettel

Dell’Orto Károly Ä

< E héten eladásra kerülnekTI
ruhaszövetek 120 cm. szélességben, 

méterenkint 22 kr.-tól feljebb,

n Pongis-selymek 53 kr.-tól feljebb.

= Hatóságilag v é g «5 a d a s 
y mert, az ítzlet teljesen feloszlik

“ Kovács L. és Társánál Zöldfa-utcza.

Jzletlielyiséy. lakás kiá
 lló ! 

j



8

Hajnal Ferencz 
fűszer-, csemege-, bor-, déligyömölcs- és vadas­

kereskedése
NAGYVÁRAD, FÖ-UTCZA,

Széchenyi-szállodáral szemben.

Van szerencséin b. tudomásra hozni, hogy a 

puszta-fancsikai T E A-V A J 
kizárólagos egyedüli elárusltását átvettem.

A nagyérdemű közönségnek kényelméhez alkal­
mazkodva a szükséglethez képest a vajtermék elő­
állítható mennyiségét akként osztottam be. hogy a 
szállításból kifolyólag akadály ne származzék, a na- 
pontai szükségleteket kielégitöleg bármikor megelőző­
leg is a rendelményekre előjegyzéseket veszek föl.

Folyton frissen lőtt vadak kaphatók.
U Mindennemű halak, conservek, teák, C 

■§ rumok, teastttemények, bel- és külföldi g- 

| gyógy- asztali borok, | 
u-5 magyar ésfranczia pezsgők éscognacok. |f 

AUB ÉTIN & Cle. franczia pezsgő és a 
íj világhíre :§

u i Előpataki gyógyvíz 11 

j« c főraktára Bihar, Békés és Szilágymegyék — g 
fi | részére. g
I Nagy raktár sajtok, túrók, prágai | * 

É b sódar és hideg felvágottakból.

I“ Naponta friss teavaj. Jí
íj»3 Vidéki megrendeléseknél csomagolás és 
I*—. vasúthoz szállítás teljesen díjtalanul eszkö- o 
1 t=n zöltetik. o
"S5 Számos megrendelést kérve, maradok o

kiváló tisztelettel
HAJNAL FERENCZ.

cS

Öß 
•<D 
C/2 
c 
:O 
N

cn
tSJ

TI 8 SB ANT V L (57. jz.) 1904. márczius 10

n„k u1es“

(21£V31£YA1 Miért mert megvett potom árért egy egész 
raktárt.

„szarvas“ — vagy =

Jesygyei

legjobb, legkladösabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

A jó munka a legjobb reklám.
Ki javítja meg olyan bámulatos olcsón és pon­

tosan az óráját, mint

Freund Benjamin.
Miért ? Mert a legjobb gépekkel és munkaerők­

kel van ellátva. Ékszert vagy órát csak

Freund Benjáminnál 
vásárolhat legolcsóbban, miért ? mert kis ha­

szonnal is megelégszik.
Fél árban kinél kap szemüveget, hő- és lázmé­

rőket, azt is csak

Freund Benjáminnál.

Van-e törött vagy ócska arany és ezüst eladó 
vagy cserébe akar.

Freund Benjáminnál 
értékesítheti legjobban. Ékszer javítást hallaton 

olcsóért eszközöl.
Ki nem tudja, hogy hol lakik az a

Freund Benjamin, 
mű-órás, ékszerész és látszerész, az figyelje meg 

Nagyvárad, Fö-utcza, Széchenyi-szálloda épületében

CKJ

Minden szerda és szombat délután maradékok olcsó eladása. .

Alkalmi értesítés!!
Helyszűke miatt az összes raktáron levő NŐI R UHA-SZÖ VETEK -WV 

■bevásárlási áron alul is eladatnak, 
valamint az összes futó, ebédlő és szalon SZOliyCJjdí 

divat-kamgarn most — frt 
sima atlasz-kamgarn » 
divat-kamgarn . »

» »
» »

120
120
120
120
140

széles
»
»

»

»
delainek már 41 krért. Batistok, Zephirek és

10

50

C/2krtól

Telefonszám : 232.

»
»
» »

N
i

FT
O:
a

kr.
»
»
»
»

frt
»
»

feljebb

kr., eddig
» »

75
80
95
20
30
Cretonok 14

cm. 
cm.
cm.
cm. 
cm.

Franczia
LEGDIVATOSABB BLOUS SELYMEK 1 KORONÁÉRT

»
»

1 *

A
Kész női blousok, leányka- és fiu-ruhák minden elfogadható áron eladatnak. 
Nem kiselejtezett, hanem egészen uj és divatos áruk kerülnek eladás alá, az áruk olcsóságáról bárki 

meggyőződést szerezhet. — Tisztelettel 652

Olaszt, Fö-utcza CJzíllcr Imre divatáruháza.
Telefonszám : 232.

A híres temesvári börkeztyük gyári raktára.

Nyomatolt a Szent Lás-ló nyomdában Nagyváradon.


